

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 31. srpna.

Minulý týden byl týdnem velkého rozšíření na burzách obilniných, tohoto ráta i celého světa. Všechno otáčí se hlavně pšenice stoupla v ceně a to způsobilo i obilniny...

Chicago, 31. srpna. Pšenič byl posílen klidně, započal o 97 1/2, ukončil o 98 1/2, klesl na 97 1/2 a skončil 97 1/2...

Omaha, 31. srpna. Pšenič došel, zejména horšího, jest čím dále tím hojnější následkem nové dohody...

Hovězí Vepřový Skopový. Minulý týden... Předtýden... Tento týden...

Dobytek hovězí všeho druhu je ceně lepší, Jatečných volů pěstová se skrovně a ony volí k žeru jsou odlišné...

Vepřový dobytek se též v ceně zlepšil, prodává se o 10c více vzhledem k tomu, že 30.70...

Drůbež je ceně nezměněná. Slepic 6c., kuřata 5c., kachny 6c. a krocani 6c. 1/2...

St. Louis, 31. srpna. V trhu tomto přestoupila pšenice minulým týdnem na dolarovou. Dnes prodává se zboží hotové...

Bavlna ochabla v ceně a klesla poněkud, však teď je znovu ceny pevnější, prostřední za 7 1/2-10.

Zprávy osobní.

— Minulý týden navštívil naše město chvalně známý výrobitel mouky z Wilber, pan John Zvoníček se svým synem a neopomenul se ovšem i zastavit u naší písařny.

Prof. Kovářik, znamenitý hudebník, učitel hudby na Národní konservatoři v New Yorku, kde po 2 roky působil dr. Ant. Dvořák, meškal několik dnů v Omaze a měli jsme potěšení jeho návštěvy...

ZDARMA. --- Obdivuhodná bylina. --- vyléčí neduh ledvin a měchýře, revmatism atd.

Nové svědectví ukazuje, že Alkavis tento nový botanický produkt z Kava-Kava křovina, jest vskutku pravým středem lékem chorob, způsobených kyselou močovou v krvi, neb nepříhodný ledvin a ústrojí močového. Pozoruhodný jest případ Rev. A. C. Darlinga z North Constantia, N. Y., jak uveřejněn v New York World před krátkou dobou...

— Úplný seznam knih v knihkupectví Pokroku Západu zdarma.

telem i nepřitelem za známku, že lid počíná kolsati ve svém rozhodnutí z roku 1896. Ono by zarazilo přátele poctivé měny a dobré správy a povzbudilo k obnově útoků ty, kteří nechť jakkoliv poctiví a upřímní, jsou následkem opatření, pro něž horlí, nepřátely všeho v ohledu národní politiky, k čemuž republikánská strana jest zavázána a následkem čehož mocí byla povlečena...

Konvence republikánská vzala si dojista k srdci slova svého předsedy, neboť jak prohlášení zásad, tak i sestavení tikety pro příští volbu stalo se v tom duchu, v jakém předseda její mluvil a republikáné iowští mohou se letos honositi tiketou, že lepší nikdy v poli neměli.

Kde byla pravda?

Když jsme před 5 lety stáli na prahu volby presidentské, domáhali se demokraté zvolení svých kandidátů hlavně na základě požadavku zrušení ochrany celní a reciprocity. Popírajíce, že by rozvoj a nepřetržitý skoro blahobyt, jemuž se země tato těšila po dobu 32 roků správy republikánské, za kteréž průmysl a práce požívaly potřebné ochrany celní, měl kofenů svých v této politice blahosonné, odsuzovali tuto politiku, vyhlašující ji za zkázoplnou a škodlivou...

"S výsledkem volby, aniž by bývaly změněny dosavadní zákony, nastala změna ve světě obchodním. Důvěra nastoupila na místo nedůvěry, zoufalí ustoupili muselo naději, život počal prouditi arteriemi obchodu a kapitál i práce počaly zřítí známky blížícího so dnění. Na pouhou jistotu republikánské zřadu a vrácení se ku republikánským zásadám počaly se továrny otvírat, práce zaměstnávají a podnikavost buditi.

"V souhlasu se sliby strany kongres ve zvláštním zasedání přijal celní zákon, opírající se o politiku povzbuzování amerického průmyslu a ochrany americké práce. Není ovšem dokonalý. Žádné opatření, kteréž způsobuje strannické rozepře a podrobeno jest zkoušce pro jistotu Spoj. Států jak tyž nyní sestaven, nemůže býti než jen přibližně dokonalým a důsledným. Však jest to velkým krokem ve směru ku blahobytu, od něhož jsme se tak daleko a tak zbytečně uchýlili. Jím opatřeny budou potřebné příjmy pro vládu, aniž bylo by třeba utíkat si o pomoc prodej úpisů k syndikátům neb zahraničním bankéřům, tak aby kryta mohla být běžná vydání národa, aneb udržena záloha zlata. Jím obnovena bude důvěra, uvolněn kapitál, zaměstnávána práce a posilněna bude činnost obchodní i podnikavost a dán život průmyslu.

"Co americký lid měl zapotřebí během minulých čtyř roků, nebyly padesáticentové dolary, s nimiž by se mohly platit stocentové dluhy, nýbrž příležitost ku poctivému vydělání peněz, jimiž by zaplacený býti mohly všechny povinnosti, soukromé i obecné.

"Postavení iowských republikánů ukládá nám povinnost a zodpovědnost daleko větší, nežli jest pouze jen zvolení kandidátů pro úřady, jež obsazeny budou příštího listopadu. Co důvěrníci republikánské strany v Iowě máme povinnost řídit tak své jednání, aby posileny byly ruce administrace, povzbuzena naděje a upevněna důvěra všech přátel dobré správy a zabezpečen tak úplný zdar. Ochabnutí ve svém postavení, váhání ve svých prohlášeních, aneb poklesnutím našich většin bylo by vykládáno při-

hora."—A přece byl Boies jedním z hlavních ucházečů o nominaci presidentskou na stříbrafské úřadě loni!

Před nějakým časem přinesli jsme zprávu, která v některých státech jižních falšují dějiny, jež mají býti používány co učebnice ve školách a sice vzhledem ku "nedávné nepřijemnosti". Léčí totiž nedávnou válku občanskou co násilí severu spáchané na jihu. Teď se sděluje opět z Kansasu, že podobně počínají tam sobě vůči otázce finanční. Jak známo, má Kansas nyní správu populistickou a v minulém sněmu přijato bylo usnesení, aby stát pořídil učebnice pro všechny školy ve státě. Státní školdozorce usiluje, aby do spisu o národohospodářství vpařovány byly klamné nauky stříbrafské a mezi jiným následující skvoat:—

"Náležitý peněžní materiál má míti následující vlastnosti: 1. Má býti laciný a snadno k opatření, tak aby společnost každou dobu mohla se zásobiti dostatkem peněz. 2. Má býti snadno k ukrytí, tak aby držení a doprava peněz nebyly obtížnými aneb nebezpečnými. 3. Má býti pohodlný k zacházení s ním, k počítání, ať ve velkém neb malém množství. 4. Makavé peníze měly by býti dobře zhotoveny a obtížné k zfalšování, jinak falšovatelé rozmnožením jejich přivedou je do stavu úplné bezcennosti, jako bylo v případě americké kontinentální měny, francouzských assignatů a papírové měny argentinské. Většinou velké rozmnožení měny papírové v různých dobách bylo dílem padělateřů neb špekulantů a ne následkem zákona zodpovědných vládní. — Tohle přesahuje ale přece všechny meze! Tedy v kolích kansaských se mají učovat takovéto patrné a makavé klamy! Školy mají být zneužívány k tomu, aby se vyučovalo všelikým nesmyslným štrannickým ideám! To jsme to dopracovali!

LETOŠNÍ ROK JEST POZEHNANÝM skoro všude po celém západě a doufáme proto, že nebude ani jednoho z našich odběratelů, aby nevyrovnal svůj dluh a se nepředplátil. Připomínáme všem, aby, kdykoliv předplácí neopomenuli bez výminky udati svou poštu. Když to nečiní, způsobí nám tím mnohdy velké nesnáze. Tak ku příkladu odběratel kterémuž posíláme časopis na poštu Heun, neb Prague, neb Fulton v Colfax County, jede do Schuyler s pšenící, kterouž zpeněží lépe než očekával a vzpomene si, že ještě letos nepředplátil anebo nějaký čas dluhuje za časopis, a sedne a napíše lístek, aniž by podotknul svou poštu a koupil ve Schuyler money order. Když není pošta udaná, musíme ovšem míti za to, že jeho pošta jest ta samá, kde koupil money order a nemajíce jej tam v seznamu, myslíme si, že je to nový odběratel, který se předplácí a proto zaneseme jej do adresáře a zasíláme mu časopis do Schuyler. Za měsíc si náš milý odběratel v Heun povšimne, že dosvědčen při jeho adrese posud není změneno, aniž jakou premii aneb vědomost obdržel, že my jsme dostali předplátné, jež nám zaslal a dotazuje se nás, jestli jsme od něho peníze obdrželi. My ovšem od žádného odběratele toho jména z Heun peníze neobdrželi a musíme říci, že ne. Po dlouhém sem a tam psaní a hledání konečně se teprve vysvětlí, že ten, jemuž nyní třeba kolik týdnů do Schuyler posíláme, aneb o němž nám poštovní hlásí, že tam časopis jeho zůstává ležet, jest vlastně náš dávný odběratel v Heun, Prague aneb Fulton. Podobně též i odběratelé, kteří se stěhují a svou adresu mění zavírají často, že jejich přání vyhověti nemůžeme, neboť nám neudají svoji starou adresu, kde až posud odbírali. Máme v knihách v některých případech 50 neb 100

stejných jmen a jakž můžeme my tedy vědět, který z těch odběratelů aneb odkud jest, když nám to nenapíše. Též někdy se stává, že odběratel, když platí u jednatele, neudá mu svou poštu a přichází z toho pak zmatky, kteréž jsou nemilé nám i jednatelem, ať ani on ani my za to nemůžeme. Žádáme tedy opět, aby každý vždy bez výminky udati svoji správnou adresu a ušetří nám i sobě nepřijemnosti.